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Referat fra Skolebestyrelsesmøde d. 10.11.20 
 
 
Deltager: Rasmus, Nawale, Merte, Anja, Jesper, Thomas, Trine, Anna, Cecilie og Lise 
Afbud fra: Jacob, Jacob, Marie, Esben og Morten 
 
 

Punkter Referat 

1. Velkommen 
Valg af ordstyrer 

Vi bød velkommen til formanden for elevrådet og 
repræsentant i skolebestyrelsen Cecilie Martinsen. 
 
Thomas blev valgt til ordstyrer 
 

2. Nyt fra elevrådet 
Elevrådene er nu 
etablerede, vi hører 
seneste nyt. 
 

Der har været afholdt valgt til elevrådet og de har afholdt 
første møde. Helene vores nye afdelingsleder, inviterer til 
møde med elevrådsbestyrelsen og hører, hvad de ønsker at 
arbejde med i dette skoleår.  
Cecilie stillede op for at forbedre forholdene i 
udskolingsbygningen. Her mangler skraldespande og 
bindposer på toiletterne. Det tænker Lise, at der kan gøres 
noget ved her og nu. 
Cecilie fortæller, at det har været svært at blive fjernundervist 
og ligeledes svært at komme tilbage i udskolingen i foråret, 
hvor man ikke måtte være sammen. Nu er det lidt bedre, da 
der ikke er helt så stramme krav som under 
nødundervisningen. Eleverne er ærgerlige over, at lejrskoler 
er aflyst, at der er færre ture ud af huset og at besøg på 
ungdomsuddannelserne er sløjfet.  
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3. Nyt om byggeri og 
corona-situation 
 
 

Vi er i sidste fase af byggeriet og det udfordrer da de 
faste byggeansvarlige ikke længere er på byggepladsen. 
Skolen savner klare deadlines, så vi kan melde klart ud til 
forældre og personale om bla.  udskydelse af deadline, 
tung trafik og ændringer af adgangsveje. Heldigvis bliver 
det færdigt d. 4. december. Der vil være fejl og mangler 
der skal udbedres. Af udskudte arbejder vil der være 
beklædning af udskolingsbygningen, siddemøbler på 
faggangen og den blå asfalt, der skal binde skolen 
sammen.  
Vi drøftede hvordan vi i en coronatid kan fejre, at vi er 
blevet færdige. Her taler Morten Thøgersen om 
muligheden for at lave film, så forældrene kan se det hele 
Vi vil også forsøge at kontakte lokalavisen.   
 
Vi har siden 3.november ikke haft nye tilfælde af corona i 
skolen. Alligevel presser smittefaren hele vejen rundt på 
skolen, da hverdagen er begrænset og der ofte skal laves 
om på planerne. Eleverne har mere vikar end de plejer, 
da vi har mange lærere hjemme til test. De forsøger at 
navigere i det bedst muligt og finde de bedste løsninger 
sammen. Teamet går ind og støtter, når det er svært.  
 
Når der er et smittetilfælde, forsøger vi hurtigst muligt at 
hjemsende eleverne for at mindske muligheden for 
yderligere smitte. Det betyder nogle gange, at den 
grundige information med testtidspunkter kommer lidt 
senere. Vi arbejder med at skabe tryghedsskabende 
kommunikation og er i tæt kontakt med ramte klassers 
lærere og forældre.  
 
Lærerne oplever, at de er i frontlinjen og at det er svært at 
passe på sig selv, da vi har med børn at gøre. Vi har 
heldigvis ikke haft smittede blandt personalet. Vi forsøger 
med opdeling, god hygiejne og sprit. Vi taler med 
personalet om, hvornår det er vigtigt at mødes og 
undlader større møder. Personalet savner det normale 
niveau for læringsfællesskab med kollegaer.  

 
Vi talte om det urimelige i at 8 årgang skal til eksamen i 
deres valgfag. En hel del af forårets undervisning kunne 
ikke gennemføres. Det er netop kommet ud fra 
ministeriet, at vintereksamen kan aflyses af skolelederen. 
Vores elever skal til eksamen til sommer og vi følger med 
spænding, hvilken beslutning ministeriet tager om dette.   
 
 

Det kan være svært at komme igennem på telefonen på 
skolen og det frustrer nogle forældre. 
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4. Inkluderende 
fællesskaber – 
opfølgning på besøg fra 
ressourcecenter 
Vi samler op på pointer fra 
oplægget sidste gang. 
Hvad er vigtigt at have med 
i bestyrelsens arbejde, når 
BUFs indsats går i gang? 
Hvor kan vi som bestyrelse 
bidrage? 
 

Bestyrelsen var meget glade for oplægget.  
 
Skolebestyrelsens rolle er i den forbindelse, at være med 
til at skabe forståelse for Bellahøj Skoles arbejde med 
mangfoldighed, de glæder der er på skolen og det 
læringsmiljø der er skabt.   
Vi drøftede balancen mellem individ og fællesskab og 
hvordan vi kan give forældre redskaber til den gode 
kommunikation, så vi kan skabe den bedste trivsel for 
eleverne.  Det kunne være praktiske tips og tricks. Lise og 
Anja undersøger om der er nogle der har udarbejdet 
materiale vi kan bruge.  
 
Det virker godt, når lærerne skriver hjem om det der 
virker. Det er bedst, når der bliver ringet hjem, fremfor at 
lærerne skriver, hvis det er konflikter der er tale om. Det 
er vigtigt at holde fast i de forebyggende indsatser.  
 
Hvordan spiller vi hinanden gode? 
 
  

5. Gode historier i 
arbejdet med at løfte 
bestemte elevgrupper 
Vi hører nærmere 
eksempler på, hvordan 
Bellahøj løfter elever, der 
klarer sig mindre godt i 
tests, har højt fravær osv.  
   

Lise redegjorde for nogle af vores succeshistorier. Vi 
deler disse i nyhedsbreve, ugebreve, i AULA og på 
skolens facebookprofil.  
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6. Udtalelse til tilsyn med 
parallelsamfunds-
problematikker 
Styrelsen for Undervisning 
og Kvalitet i 
Undervisningsministeriet 
har startet en stor 
undersøgelse af udvalgte 
skoler omkring problemer 
med parallelsamfund. 
Bellahøj er faldet ud i 
screeningen af skoler og 
skal derfor ses nærmere 
på. Dette arbejde har vi 
forvaltningens hjælp til. Det 
er vigtigt, bestyrelsen er 
orienteret og ved, hvad et 
evt. tilsyn går ud på.   
Derudover blev en 
undersøgelse af 
forældretilfredshed på 
landsplan udgivet for nylig. 
Der er skrevet en del om 
den i pressen. 
 

Vi er meget kede af at blive stigmatiseret som skole og 
ville gerne i dialog med ministeriet og fortælle hvordan vi 
arbejder.  
 
Vi undrer os over at være udtaget ud fra kriteriet om for 
høj andel af elever med ikke vestlig baggrund.  
Dette beder bestyrelsen om en definition på.  
 
Vi er stolte af vores skole og synes, det er urimeligt at 
vores elever, forældre og personale skal læse og høre om 
dette. Vi er kede af at det vil fremgå når man søger på 
skolen.  
 
Vi ønsker at understøtte det positive narrativ omkring 
skolen og at bygge broer fremfor at skabe grøfter mellem 
familier med forskellig baggrund.   
 
I redegørelsen som bestyrelsen får tilsendt, fremgår det at 
skolen i besvarelsen fremhæver alt det vi gør for at 
understøtte et fællesskab, hvor alle elever har 
deltagelsesmuligheder og er i læring og trivsel.  
 
De forældrevalgte i bestyrelsen overvejer at skrive til 
Ministeriet om deres holdning til denne udtalelse og 
processen omkring det.  
 

 

7. Spørgsmål til 
orientering 
 

Ingen spørgsmål til orienteringen.  

8. Evt.  Næste møde er d. 15. december.  

 
 


